
原油高騰への対応策 

原油価格高騰の影響 

（％） 

多少 
影響がある 

50.9

大きな 
影響がある 

43.1

影響がない 
（対策の必要がない）
1.7

あまり 
影響がない 
4.3

販売価格への転嫁 

原材料・資材調達コスト、 
商品仕入価格への影響 

（％） 

今後上昇する 
見込みがある

31.0
上昇した
61.2

無回答 
2.6

原油価格 
高騰の 
影響はない
5.2

6.9

11.2

21.6

35.3

22.4

（％） 
2.6

ほぼ転嫁できている
半分程度転嫁できている
少し転嫁できている
ほとんど転嫁できていない
全く転嫁できていない
無回答 

価格への転嫁 

仕入先の見直し 

仕入条件変更による 
価格交渉（現金仕入等） 

特に対策は講じない 

大量仕入等による 
調達コスト削減 

代替原材料・エネルギーの採用 

他社との連携強化 
（共同仕入・共同配送等） 

その他 

無回答 

29.1

18.4

13.4

12.3

6.1

4.5

8.4

2.8
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原
油
価
格
高
騰
に
関
す
る
調
査 

○
調
査
時
期
／
平
成
19
年
10
月
31
日
〜
11
月
２
日

○
調
査
対
象
／
当
所
部
会
委
員
３
１
０
社 

○
回
答
企
業
数
／
１
１
６
社（
回
収
率
37
・
４
％
）

【
内
訳
】
製
造
業
３３
社
／
建
設
業
９
社
／
運
輸

業
８
社
／
卸
売
業
２４
社
／
小
売
業
２３
社
／

飲
食
・
サ
ー
ビ
ス
業
１９
社 

   

■
原
油
高
騰
の
影
響
に
つ
い
て
は
回
答
企
業

の
う
ち
９
割
以
上
が
影
響
を
感
じ
て
い
る
。

■
原
材
料
費
な
ど
の
コ
ス
ト
は
61
・
２
％
の
企

業
が
『
上
昇
し
た
』
と
回
答
し
、『
今
後
上
昇

の
見
込
み
』
も
含
め
る
と
９
割
以
上
が
懸
念

を
示
し
て
い
る
。『
繊
維
製
造
業
』『
食
品
製

造
業
』『
運
輸
業
』『
卸
売
業
』
で
『
上
昇
し
た
』

と
の
回
答
が
多
く
、『
今
後
上
昇
の
見
込
み
』

に
つ
い
て
は
『
小
売
業
』
で
多
く
な
っ
て
お

り
、
今
後
は
今
ま
で
以
上
に
消
費
者
に
直
結

し
た
影
響
が
懸
念
さ
れ
る
。

■
原
油
価
格
高
騰
の
対
応
策
と
し
て
『
価
格
へ

の
転
嫁
』
と
回
答
し
た
企
業
が
29
・
１
％
あ

っ
た
。
そ
の
販
売
価
格
へ
の
転
嫁
に
つ
い
て

は
、
18
・
１
％
の
企
業
が
『
半
分
ま
た
は
半

分
以
上
転
嫁
で
き
て
い
る
』
も
の
の
、
転
嫁

に
苦
し
ん
で
い
る
企
業
が
約
８
割
あ
る
。
理

由
と
し
て
は
『
市
場
や
競
合
他
社
と
の
競
争

が
激
し
い
』
と
の
意
見
が
多
い
。 

   『
大
き
な
影
響
が
あ
る
』
が
43
・
１
％
、『
多
少

影
響
が
あ
る
』
が
50
・
９
％
と
な
っ
て
お
り
、
回

答
企
業
の
ほ
と
ん
ど
が
原
油
価
格
高
騰
の
影
響

が
あ
る
と
答
え
て
い
る
。
業
種
別
に
分
析
す
る

と
、『
飲
食
・
サ
ー
ビ
ス
業
』
で
影
響
が
な
い
と

答
え
た
企
業
が
数
社
あ
っ
た
も
の
の
、
全
て
の

業
種
で
影
響
を
受
け
て
い
た
こ
と
が
分
か
っ
た
。 

 

　 

          『
上
昇
し
た
』
が
61
・
２
％
、『
今
後
上
昇
す
る

見
込
み
が
あ
る
』
が
31･

０
％
と
な
っ
て
い
る
。

業
種
別
で
は
、
既
に
『
上
昇
し
た
』
と
回
答
し
た

の
は
『
繊
維
製
造
業
』『
食
品
製
造
業
』『
運
輸
業
』

『
卸
売
業
』
に
多
く
見
ら
れ
た
。
一
方
で
『
今
後

上
昇
す
る
見
込
み
が
あ
る
』
と
答
え
た
の
は
『
小

売
業
』
に
多
く
見
ら
れ
、
よ
り
身
近
な
消
費
行

動
へ
の
影
響
が
懸
念
さ
れ
る
。 

   

           『
価
格
へ
の
転
嫁
』
が
最
も
多
く
29
・
１
％
の

企
業
が
回
答
し
た
。
以
下
『
仕
入
先
の
見
直
し
』

（
18
・
４
％
）『
仕
入
条
件
変
更
に
よ
る
価
格
交
渉
』

（
13
・
４
％
）
と
続
い
た
。『
特
に
対
策
は
講
じ
な

い
』
と
の
意
見
は
12
・
３
％
あ
っ
た
が
、
自
由
意

見
で
は
様
々
な
経
費
削
減
策
の
提
示
や
「
有
効

な
対
策
が
な
い
」
と
い
う
コ
メ
ン
ト
も
あ
り
、

全
体
と
し
て
、
対
策
に
苦
慮
し
て
い
る
姿
が
浮

き
彫
り
に
な
っ
た
。 

 

　 

  

商
品
・
サ
ー
ビ
ス
な
ど
の
販
売
価
格
へ
の
転

嫁
に
つ
い
て
は
、
半
分
程
度
以
上
『
転
嫁
で
き

て
い
る
』
と
答
え
た
企
業
が
18
・
１
％
で
あ
っ
た
。

一
方
で
『
ほ
と
ん
ど
転
嫁
で
き
て
い
な
い
』『
全
く

転
嫁
で
き
て
い
な
い
』
が
57
・
７
％
と
な
っ
た
。 

ま
た
、
転
嫁
が
思
う
よ
う
に
で
き
て
い
な
い

理
由
に
つ
い
て
尋
ね
た
と
こ
ろ
、『
市
場
や
競
合

他
社
と
の
競
争
が
激
し
い
』
と
答
え
た
企
業
が

63
％
と
最
も
多
く
、
次
に
、『
取
引
先
と
の
交
渉

が
困
難
』（
15
・
２
％
）、『
長
期
契
約
の
た
め
価

格
変
更
が
困
難
』（
６
・
５
％
）
と
続
い
た
。 

本
調
査
の
詳
細
に
つ
い
て
は
、福
井
商
工
会
議
所
総
合
企
画
室 

（
℡
０
７
７
６
‐
３
３
‐
８
２
８
５
）ま
で
お
問
い
合
わ
せ
く
だ
さ
い
。 

―
『
影
響
あ
り
』が
９
割
超 

経
営
、収
益
へ
の
影
響
に
つ
い
て 

―
上
昇
・
今
後
上
昇
見
込
み
が
９
割
超 

原
材
料
費
等
の
コ
ス
ト
へ
の 

　
　
　
　
　
　
　
影
響
に
つ
い
て 

―
『
価
格
へ
の
転
嫁
』が
対
応
策
と
し
て
多
い 

対
応
策
に
つ
い
て
（
複
数
回
答
可
） 

―
転
嫁
で
き
て
い
な
い
企
業
が
半
数
以
上 

販
売
価
格
へ
の
転
嫁
に
つ
い
て 

調
査
結
果
の
概
要 

９
割
の
企
業
が
懸
念
、価
格
へ
の
転
嫁
も
困
難
か 

―
消
費
者
に
直
結
し
た
影
響
が
懸
念
さ
れ
る 
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